

SECȚIUNEA DE PNEUMOLOGIE PEDIATRICĂ

SECȚIUNEA DE PNEUMOLOGIE PEDIATRICĂ a fost înființată în urmă cu 15 ani la inițiativa unor personalități marcante din domeniul pneumologiei și pediatriei românești, ca o necesitate reală de a aprofunda patologia respiratorie la copil. Statisticile naționale și internaționale au arătat că infecțiile aparatului respirator reprezintă principala cauză de morbiditate și mortalitate la copii, în primii 5 ani de viață. În acest sens, s-a simțit nevoia de a dezvolta o subspecialitate de pneumologie pediatrică care să ofere, în viitor, cele mai actuale cunoștințe în acest domeniu.

În ultimii 2 ani, Secțiunea de Pneumologie pediatrică a organizat mai multe manifestări științifice care s-au bucurat de un real succes. Printre acestea amintim, în primul rând, cele două Conferințe Naționale de Pneumologie pediatrică cu participare internațională (2014, 2016) organizate la București. Fiecare conferință a reprezentat singura manifestare științifică dedicată în exclusivitate patologiei pulmonare a copilului. Paralel cu progresele mondiale înregistrate în diagnosticul și tratamentul afecțiunilor pulmonare pediatrică, s-a simțit nevoia organizării unor întâlniri cu specialiști în domeniu pentru a împărtăși din experiențe, de a învăța unii de la ceilalți care sunt cele mai eficiente modalități de abordare a copiilor care prezintă afecțiuni pulmonare.

Aceste evenimente de anvergură au reunit personalități marcante ale pneumologiei pediatrică contemporane, din țară și din străinătate, reprezentând garanția calității științifice a acestor manifestări științifice. Temele principale au acoperit o gamă largă de subiecte semnificative pentru preocupările actuale ale pneumologiei pediatriei românești. Dintre acestea s-au remarcat simpozioanele precum: "Opțiuni terapeutice în tratamentul astmului bronșic la copil", "Sensibilizarea alergică, astmul și rinita alergică", "Un nou paradigm în prevenția alergiei: de la evitarea dezvoltării toleranței orale", "Bronșiolita acută între teorie și practică, Tratamentele cu aerosoli în Bronșiolita acută la copil" etc.



Prof. univ. dr. Doina Pleșca,
Președinte Secțiunea de Pneumologie Pediatrică

În cadrul ultimei Conferințe Naționale de Pneumologie pediatrică (aprilie 2016) a fost alocat un spațiu generos pentru un subiect fierbinte și anume vaccinările. Utilitatea și beneficiile vaccinării au fost marcate în expunerile precum "Progrese în vaccinologie" unde s-a subliniat încă odată importanța și beneficiile unui program național complex, update. Din structura acestei conferințe nu putea să lipsească și o întâlnire pe o temă care rămâne permanent în vizorul tuturor, "Tabagismul și implicațiile sale juvenile", unde s-au abordat progresele în legea antitobac, impactul țigării electronice și consecințele tabagismului la gravide și copilul mic. Alte teme importante în patologia pulmonară a copilului au fost prezentate. Dintre acestea menționăm, "Infecțiile respiratorii recurente la copil", "Noutăți în infecțiile respiratorii la copil", "Managementul nutrițional al regurgitațiilor la sugar", "Bolile respiratorii la adolescență", "Tuberculoza la copil" etc.

Au existat și întâlniri cu specialiști pe subiecte cu multe conotații practice dacă ne gândim la: "Tulburările respiratorii în somn", "Explorările în patologia respiratorie a copilului", "Implicarea plămânului în alte patologii" sau "Abordarea pacientului critic cu afectare pulmonară". Având în vedere că frecvent pediatrul se află adesea la granița dintre medicina alopată și alte propuneri terapeutice nonconvenționale cu ocazia acestei conferințe participanții au găsit o parte din răspunsuri în cadrul unor simpozioane precum "Terapia complementară în infecțiile respiratorii recurente", "Infecțiile în practica medicală, incluzând homeopatia - Studiul pe cohorta EPI3" etc.

SECȚIUNEA DE PNEUMOLOGIE PEDIATRICĂ

Conferințele organizate de Secțiunea de Pneumologie pediatrică s-au bucurat de prezența unor cunoscuți lideri de opinie atât din zona pneumologiei, cât și din cea a pediatriei din țară, dar și din străinătate. Dintre personalitățile de marcă ale pneumologiei și alergologiei românești menționăm pe prof. Dr. Florin Mihăițan, prof. Univ. Dr. Ruxandra Ulmeanu, conf. dr. Florin Popescu, prof. Dr. Gheonea Cristian, prof. Dr. Oana Mărginean, prof. Dr. Marin Burlea, conf. Dr. Sorin Man, prof. Dr. Silvia Stoicescu etc.). Dintre invitații din străinătate care ne-au onorat cu prezența menționăm pe Prof. Dr. Ron Dagan (Israel), Prof. Dr. Aviv Goldbart (Israel), Prof. Dr. David Greenberg (Israel), Prof. Dr. Petr Pohunek (Cehia), Prof. Dr. Eugen Laibovitz (Israel), și Prof. Dr. Ian M Balfour-Lynn (Marea Britanie).

Pe lângă cele două Conferințe Naționale de Pneumologie pediatrică cu participare internațională, organizate la București, membrii comitetului director au participat activ la organizarea de simpozioane în cadrul altor manifestări științifice. Menționez, în acest sens, simpozionul de medicină respiratorie organizat în fiecare an în cadrul Conferinței Naționale de Pediatrie care a abordat teme extrem de actuale precum "Sindromul de lob mediu – o continuare provocare", "Infecțiile acute respiratorii la copil: de la teorie la practică", "Microbiota tractului respirator".



Pentru al treilea an consecutiv, membrii secțiunii de pneumologie pediatrică au participat la București, la Conferința de Somnologie pediatrică care a avut ca tema "Apneea în somn un sindrom fără vârstă". Cu această ocazie, am aflat date recente despre prevalența tulburărilor de la copil și cât de important este răsunetul acestora la nivel nu doar clinic, dar și social. În cadrul acestei manifestări științifice, d-na Prof. Doina Anca Pleșca a abordat o altă temă de mare impact în prezent, și anume, "Copilul care sforăie", poziționând corect această patologie în peisajul extrem de colorat asociat altor posibile boli și conturând foarte clar care ar trebui să fie algoritmul de desfășurare a investigațiilor diagnostice și terapeutice. O preocupare constantă a reprezentat-o participarea la conferințe, simpozioane, mese rotunde organizate de medicii de familie (Conferințele Naționale organizate de Asociația Română pentru Educație Pediatrică în medicina de familie) cu scopul de a implementa cele mai recente ghiduri referitoare la Pneumonia acută comunitară, Bronșiolita acută, Astmul bronșic la copil, Terapie în infecțiile acute de căi respiratorii.

Succesul acestor întâlniri multiprofesionale realizate în ultimii doi ani a fost asigurat de prezența printre speakeri, dar și în auditoriu a medicilor din mai multe specialități (pneumologi, pediatri, medici de familie, alergologi, neonatologi, gastroenterologi etc).

